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Examenul de bacalaureat na țional 2016 
Proba E. d) 
Sociologie  

 Varianta 10 
Profilul umanist din filiera teoretică. 
 

• Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord ă 10 puncte din oficiu. 
• Timpul de lucru efectiv este de 3 ore. 

 
I TÉTEL  (30 pont ) 

A. Írja át a vizsgalapra az alábbi kijelentések helyes válaszának megfelelő betűjét! Egy helyes 
válasz van. 

 
1.  A család szocializációs funkciója:  

a. anyagi erőforrások beszerzése  
b. a szülő-gyerek viszonyának demokratizálódása  
c. az értékek, szokások és hagyományok átadása  
d. az élettárs megválasztása  

 
2. A tanügyi rendszer egyik funkciója a: 

a. profitszerzés 
b. a kultúra társadalmi reprodukciója  
c. a hatalom birtoklása és befolyásolása  
d. politikai döntéshozatal 

 
3. Az elsődleges szocializáció egy olyan alapvető folyamatnak tekinthető, amelyet 

megvalósít a: 
a. család 
b. iskola 
c. egyház 
d. munkahely 

 
4. Egy példa a totális intézményekre a: 

a. kormány 
b. múzeum 
c. csonka család 
d. börtön 

 

5. A kohézió, mint a csoportok alapvető tulajdonsága utal a: 
a. a csoporton belüli bizonyos széthúzásokra 
b. a csoporttagok közti konfliktusokra 
c. a csoporttagok közti szolidaritás 
d. egyes csoporttagok előnyben részesítése 

 

6. A modern államnak alapelve, amelyik a képviselők szavazat általi választását célozza:  
a. az egyéni kormányzás elve  
b. a képviseleti kormányzás elve  
c. a nemzeti szuverenitás elve  
d. a népi szuverenitás elve  

18 pont 
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B. Pontosítsa a másodlagos szocializáció két következményét.                                            6 pont  
C. Alkosson egy szociológiailag helyes kijelentést, amelyik rávilágít a tömegkommunikációs 
eszközök és a globalizáció viszonyára.              6 pont  

 
 
II. TÉTEL  (30 pont) 

  A korrupciót, egy igen súlyos társadalmi jelenségként fogjuk fel, amely a családtól a politikai 
rendszerig minden társadalmi intézményt érint. Annak ellenére, hogy nem lehet teljes mértékben 
kiiktatni, nélkülözhetetlen a korrupciót megfékező tiszta és főleg alkalmazható intézkedések 
gyakorlatba ültetése, annak érdekében, hogy egy olyan stabil és fejlődő társadalmunk legyen, 
amelyik újra elkezdi az egyének és csoportok érdemen alapuló támogatását. 
 

A. Fogalmazza meg a szöveg alapgondolatát! 4 pont 
B.  Pontosítsa két szociológiai fogalom tartalmát, melyre a fenti szöveg utal!                    6 pont 
C. Magyarázza meg, körülbelül fél oldalas terjedelemben, hogyan lépnek interakcióba a szöveg 

által jelölt és a B pontban pontosított fogalmak !           10 pont  
D.  Érveljen a következő hipotézis mellett vagy ellen: a bűnözés a szegénység fokától/szintjétől 

függ.                                       6 pont  
E. Mutassa be a saját nézőpontját a kortárs családokban történő nemi diszkrimináció 

jelenségével kapcsolatosan!               4 pont 
 
 
III. TÉTEL  (30 pont) 

Válaszoljon az alábbi kérésekre! 
 
1. Határozza meg a nyílt kérdéseket tartalmazó kérdőív fogalmát.                     4 pont  
2. Nevezze meg a referencia csoport két jellemzőjét.           6 pont  
3. Mutassa be a megfigyelés és a kiscsoport  fogalmai közti összefüggést egy olyan fél oldalas 
összefüggő szövegben, amelyben a fogalmakat sajátos szociológiai értelmükben használja. 
                      10 pont  
4. Egy konkrét példa által szemléltesse, ahogyan a szerzett szerepek eltérnek a vártaktól. 
                   4 pont  
5. Érveljen, körülbelül tíz soros terjedelemben, azon kijelentés mellett, mely szerint: a szerzett 
státusok mechanizmusa bizonyos pénzügyi kapacitásokra vagy költségekre összpontosít.  
                   6 pont  

 


